



长途客车与小型货车迎头相撞，现场一片狼藉。  
记者 侯艳艳 摄

请本文线索提供者  
闫先生到本报  
领取线索奖200元

# 客货相撞 乘客砸窗逃生

204国道福山区回里镇路段发生严重车祸，伤亡情况仍在调查

□记者 侯艳艳 报道

本报3月10日讯 10日下午2点左右，在烟台204国道福山区回里镇路段，一辆长途客车与一辆小型货车迎头相撞。客车侧翻，货车车头被撞得粉碎。据了解，客车由临沭发往烟台，车内有三四十名乘客。事故具体原因及人员伤亡情况仍在调查中。

10日下午3点半，记者赶到事故现场，大客车侧翻在路边，被两棵大树卡住车身，客车车头变形，距离客车三四米处，小型货车的车身斜立在路上。货车车头粉碎变形，车辆碎片和玻璃散落一地，客车的刹车痕绵延了二三十米。

客车司机张师傅左腿粉碎性骨折，头部受伤严重，但头脑清醒。张师傅称，当时为了躲避迎面而来的逆行货车，他立即打了方向盘，但没躲过去。

大学生张勇是客车上的乘客，受了轻伤。他告诉记者，车上约有三四十名乘客，多数乘客受了伤。“小货车突然穿过路中间隔离带冲向客车，司机躲闪不及，先是撞上货车又撞到了大树上。”小张说，客车在空中翻转后转身侧翻在了路边。

目击者吴兆全说，事发后，受伤较轻的乘客积极自救及互救，有人用救生锤击碎玻璃逃生，也有的从前后车窗爬出来。

据现场救护人员介绍，由于事发后伤者较多，福山天府中医医院、烟台山医院、烟台山医院南院及毓璜顶医院莱山分院等多家医院均派出救护车，福山区有关部门也立即赶到现场进行处置。

据悉，事故具体原因及人员伤亡情况仍在调查中。

## 惊魂·讲述

张倩>>

### 击碎后窗玻璃逃生

乘客张倩是第一个从车里逃出来的。据了解，张倩是烟台商贸高级技工学校的一名学生，从临沭老家回烟台。

张倩说，大约2点左右，当时感觉有点累，正要闭上眼睛休息一会，突然听到“嘭”一声，睁开眼后发现客车已经侧翻。

张倩说，她当时很冷静，自己找来救生锤击碎了车的后窗玻璃爬了出来。

李玉华>>

### 眼看妻子儿子飞出去了

10日下午，在烟台山医院急诊科，带着颈托、嘴唇渗血的伤者李玉华嘴里不断念叨着妻子李玉芳的名字。车祸后，他和儿子先被送到了医院，至今还没有妻子的消息。

“还有十几分钟就到机场路了，我们就准备在那下车。”李玉华说，此前他带着妻儿回了临沭老家，事发时他们正坐在这辆临沭发往烟台的车上。

客车行到回里收费站南的路段，坐在第一排的李玉华正准备叫醒睡着的儿子，没想到就出了事故。

“就在那一瞬间挡风玻璃碎了，我妻子和孩子就在我眼前飞了出去。”后来，李玉华清醒过来爬出了去，发现儿子躺在撞断的大树坑里，头上有一个大口子，妻子躺在一侧的沟里。

叫了几声之后，儿子醒过来了。然后，他又爬下去扶起妻子，他不停跟妻子说话：“你要坚持住，咱儿子在上边没事，你千万别睡觉……”

事发后10多分钟，一位烟台山医院的工作人员正好开车经过，看到了李玉华和他受伤的孩子。“得赶快救孩子，你把他抱上车先跟我走。”那位工作人员说。随后，他抱着儿子先上了车。

下午5点多钟，守着儿子的李玉华不断摸着孩子的头安慰他，“不怕，爸爸在这里。”李玉华又一次拨打了妻子的电话，但是始终没有人接听。

本报记者 孔雨童 尹海涛

## 直击·温情

### 过路医生送伤者去医院

10日晚上，几经辗转记者联系上了在此次车祸中停车救人的烟台山医院创伤四科医生李宏彦，他就是伤者李玉华口中那个救了他和儿子的“烟台山医院的工作人员”。

李宏彦说，事发时他正带着家人从外地回烟台，看到发生车祸，医生的本能就让他停下了车。当时客车司机的腿部被方向盘卡住，头

部还在不断流血，李宏彦立马上车拿了条干净的毛巾，帮他在头上扎住。然后他又发现了躺在地上喊头晕的李玉华的儿子，他决定先把这个孩子送到医院。

“医生就是干这个的。”李宏彦说。

### 六旬老汉救出多名乘客

事故发生时，在附近的送变电公司当门卫的吴兆全正在地里挖野菜。反应过来后，赶紧向现场冲了过去。

60岁的吴兆全说，一些乘客从车窗自行爬出，但由于很多人受了伤或受了惊吓，无法救其他乘客。“我当时就想着赶紧把剩下的人从车里拉出来，就和几名男乘客在破口处一起向外拉人。”吴兆全说。

后来，看到有乘客被车压住身体，他就跑回单位，拿了铁杠去撬车。“我们好几个人想用铁杠撬起压乘客的地方，可惜没有成功。”吴兆全点燃一支烟有些沮丧地说。

本报记者 侯艳艳 孔雨童



李玉华在医院不断念叨着妻子李玉芳的名字。记者 孔雨童 摄



没能救出更多乘客，吴兆全有些沮丧。记者 侯艳艳 摄

# 寻品酒大师

## 第二届山东省百姓品酒大赛

主办：山东省白酒协会 山东省糖酒副食品商业协会 齐鲁晚报 承办：山东省白酒品牌推进委员会

### 全省奖项设置：

- “齐鲁金钻品酒师”10名，奖金3000元并颁发证书
- “齐鲁银钻品酒师”20名，奖金2000元并颁发证书
- “齐鲁铜钻品酒师”30名，奖金1000元并颁发证书

(证书由山东省白酒协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报联合颁发)

初赛时间：2013年3月16日—24日

报名方式：0535—6630821